

吴敦义：反对任何形式“台独”

批绿“去中国化”令台湾倒退 盼保两岸和平稳定

香港文汇报讯 据中央社报道，中国国民党主席吴敦义日前晚间表示，国民党坚决反对任何形式的“台独”，他宣示要革新团结、重返执政，一切都以全民的利益为依归。他并批评民进党“去中国化”动作，不断挑动仇恨对立，令台湾出现民主倒退危机。

吴敦义日前晚间透过国民党脸书粉丝团发表讲话指，民进党当局大搞“去中国化”，执政一年多来，不断挑动仇恨和对立，导致台湾民主严重倒退。除此以外，“一例一休”制造劳资对立与岛内3输、产业出走；“年金改革”严重伤害军公教退休人员尊严；民进党执政下的两岸形成僵局，对外交往受到冲击，连带也影响经济发展，执政党却仍无力解决。他批评，蔡英文让台湾民众极为失望，难道不用自我反省与检讨？

吴敦义强调，“我们坚决反对任何形式的‘台独’”，以确保台湾的安全与繁荣，这是中国国民党的使命与任务。

他并郑重宣示，国民党是台湾社会正义和稳定的力量，誓言以“革新、团结、重返执政”为当前目标，重建繁荣均富的经济和永续环境、建立和谐公义的社会和确保和平稳定发展的两岸等目标，一切以岛内民众的利益为依归。

本周讨论2018县市长提名办法

根据安排，国民党中常会本周将讨论2018年县市长提名特别办法，将成立党中央提名协调小组，选情特殊的台北市、台南市等，拟授权协调小组针对选情，拟定方案。吴敦义日前指出，提名作业越早进行越好，几个重要县市希望在明年农历年前确定人选。



中国国民党主席吴敦义日前晚间表示，国民党坚决反对任何形式的“台独”，他宣示要革新团结、重返执政，一切都以台湾民众的利益为依归。 资料图片

台学者吁强化民众对中华民族认同

香港文汇报讯 据新华社报道，台湾孙文学堂日前在台北举办茶会，吸引多个蓝营团体聚会。孙文学堂总校长、台湾大学政治学系教授张亚中致辞表示，要强化台湾民众对中华文化与中华民族的认同，阻遏“台独”等分离主义势力的扩张，要宣扬“两岸一家亲”理念，共同振兴中华。他说，这20多年来，岛内政客以“统独”、族群、“去中国化”等意识形态议题，激化内部矛盾，以求赢得选票，甚至不惜挑弄两岸对立，置台湾民众的安危于不顾。当局现在不仅“去中国化”，还在“去中国史”，大家要站出来反对“台独”，否则台湾前途堪忧。

台湾大学政治学系名誉教授张麟征发言时指出，孙中山先生一生追求中国的统一富强，国民党要从消极的“反独”走向积极的“促统”，实现两岸和平统一。

台湾公务人员协会理事长李来希说，民进党当局在“去中国化”的道路上一意孤行，为了民众的幸福安康，我们要站出来坚决反对“台独”，呼吁两岸和平、统一。

逾万台企扎根苏州

两代台商接力转型

香港文汇报讯 据新华社报道，记者日前从江苏省苏州市台办获悉，苏州累计批准台资企业已达10,823家，正积极谋划转型，应对土地与人力成本上升等压力。

台企中磊电子（苏州）有限公司总经理韩庆仁说，依靠大陆人口红利的旧思路已经不再适用，“就地转型”主动适应新常态才是台商最好的选择。公司每年对自动化项目的设备投资近千万元人民币，产出效率年提升8%至9%。

新常态：不断引进新技术

持续建设研发机构，增加研发投入，不断开发引进新设备新技术，已是台商转型升级的新常态。据杨军介绍，转型升级是苏州两代台商的传承。到苏州办厂的第一代台商大多集中在电子行业，如今，台商投资领域则更为多元。

1999年，周品安的父亲周勋道来吴江开设电子厂，是最早在苏州市投资兴业的台商之一。“苏州是我的第二故乡，我要努力像父辈一样开创新天地。”周品安说。周品安在台湾学习视觉设计，将时尚的视觉艺术运用于花草主题设计。2014年，他在苏州李公堤开办了一家名叫“花草吉事”的花店，经营了不长时间，订单就接到了两年之后。

港机场“看脸”离境 20秒完成



旅客离境时只须把证件的个人资料页，平放在“离境易”e-道入口的证件阅读器上，出境程序平均需20秒。 香港文汇报记者彭子文 摄

现时香港口岸约有300条离境e-道，其中33条在机场的离境e-道已装设“离境易”装置，当中10条开放给旅客自助离境。入境处表示，“离境易”采用容貌识别技术核实旅客身份，访港旅客需年满11岁，持有符合国际民用航空组织规定的有效电子护照，便可经“离境易”e-道办理自助离境手续，毋须预先登记。

料初期有两三成旅客使用

入境处助理处长（资讯系统）骆伟民解释，合格的访港旅客在入境检查柜枱办妥入境手续后，会获发额外印有“离境易”标志的入境标签；旅客离境时，只须把旅行证件的个人资料页，平放在“离境易”e-道入口的证件阅读器上，扫描程序完成后，e-道的闸门便会打开，旅客可取回证件进入e-道，之后e-道系统便会撷取其电子护照内的数码照片，透过容貌识别技术与

现场实时拍摄的照片进行比对，整个离境程序平均只需约20秒，较传统入境柜位快约半分钟。

骆伟民说，现时有超过100个国家或地区签发电子护照，当中70多个国家或地区已授权入境处使用晶片资料作核实，涵盖约95%的入境旅客，初步估计服务投入初期，会有约两三成机场旅客使用。处长预计在年底前将“离境易”服务陆续扩展至所有口岸约300条离境e-道，根据旅客流量调配通道数目。

看脸认身份 成功率逾99%

他透露，新技术购自一间香港公司，成功率超过99%，外国亦有采用同样技术，但一般只会用在机场离境大堂使用，包括德国机场。

他强调新技术已非常成熟，可以看到人眼看不到的面部特征，准确度与指纹辨识相若，而旅客在过关时，系统亦会检查电子护照中的资料是否被篡改过，并有侦测面具的能力。

“神奇小子”曹星如再创奇迹22连胜

香港文汇报讯（记者 郭正谦）于“王者对决3”面对职业生涯最强的对手，香港拳手曹星如7日晚再现“神奇小子”本色，第二回合拳击因撞头意外失去左眼视力，仍凭惊人意志与前世界拳王河野平斗足七个回合，最终拳证在咨询医生意见下决定终止赛事，并判定曹星如以点数险胜对手，创下职业生涯22连胜的完美纪录。

在超过8千名观众的支持下，曹星如在热烈的喝彩声中昂然入场，首回合即采取主动，虽然对手拳劲十足多次试图肉搏，不过曹星如凭借较高的命中率明显取得优势，可惜第二回合一次头撞头的意外令曹星如左额受伤，更高高隆起一个

“大瘤”影响左眼视线。但失去一半视力的曹星如气势未有减退，更多次以组合拳击中河野成功取分，惟由第五回合开始，曹星如的伤势愈来愈严重，左眼已经完全不能睁开，河野乘势展开狂攻，令曹星如只能以扭抱暂停对手猛攻，终于在第七回合，拳证咨询过医生的意见决定终止比赛。

由于拳证认为曹星如的受伤全属意外，根据赛例，如果赛事已打到四个回合以上出现此情况，会直接计算拳手点数，三位裁判均以68:66判定曹星如胜出，令曹星如在诸般不利条件下再创奇迹，完成职业生涯22连胜的创举。



比赛结束后，曹星如高高举起代表胜利的金腰带。 香港文汇报记者彭子文 摄

怀疑伤处有骨折的曹星如赛后随即被送往医院进行检查。留医一晚后8日已经出院，预计左眼要两星期才可消肿。

濠江快讯

“十一”黄金周赴澳旅客升一成

香港文汇报讯 据新华社报道，澳门特区政府旅游局9日表示，今年“十一”黄金周期间澳门迎接旅客达920,631人次，且头7天旅客人数比去年同期上升了11.6%。

澳门各界集会纪念辛亥革命

香港文汇报讯 据中新社报道，10月9日上午中央人民政府驻澳门联络办公室协调部部长傅铁生、外交部驻澳门特派员公署副特派员袁恒革以及各界知名人士代表，在澳门镜湖医院孙中山铜像前集会，纪念辛亥革命106周年。

多个社文范畴明年拟增预算

香港文汇报讯 据澳门电台报道，澳门社文司明年计划增加医疗建设、教育、文化、弱势社群协助、体育、社保等范畴预算，政府正在研究，未有最后决定具体预算金额。

港府拨500万拓景点推深度“绿游”

香港文汇报讯（记者 杨佩韵）刚过去的十一黄金周，访港旅客口味转变，部分转赴深度探索香港的行程，如旧中环及离岛的绿色深度游等。香港商务及经济发展局、旅游事务署最近推行总额500万元（港元，下同）的“绿色深度游先导计划”，资助业界开拓新旅游景点，商经局署理局长陈百里接受香港文汇报访问时指，预计今年11月至明年4月推出相关新游产品。

乡议局日前亦带团到新界东北，包括荔枝窝、吉澳、鸭洲等地质公园，似为绿色深度游试水温。不过排污系统、供水供电甚至是交通是必须解决的议题，香港绿色深度游尚在起步阶段。

旅游事务署发言人回覆香港文汇报查询时表示，香港拥有景色优美的地质公园、海岸公园、

生态旅游景点，旅游事务署一直以来致力推动可持续发展的绿色旅游，包括与旅游业界及地区人士交换意见，目标是开发深度绿色旅游，针对一向对绿色旅游有兴趣的市场。

发言人又指，旅游业界在开发新的旅游产品时，必须根据相关部门保护大自然的规定，例如进出地质公园特定地区的车辆须申请许可证下筹划行程安排，确保平衡旅游及环境保护的发展。

陈百里表示，早前举行的电竞音乐节，吸引来自世界各地的年轻旅客访港，相继带动零售生意。刚过去的黄金周亦发现内地旅客口味转变，多喜欢到离岛等地发掘，局方及业界都积极拓展新旅游景点，当中1,200万元的特色景点配对基金及500万元绿色旅游先导计划是支援措施。

心衰竭趋年轻化 新药助降死亡率

香港文汇报讯（记者 陈文华）2015年香港因心脏衰竭需入院治疗者约1.85万人，当中817人死亡。心脏衰竭患者占香港因心脏疾病需入院治疗者的32%，且有年轻化趋势。“心脏健康列车”早前公布一项研究显示，20%因心脏衰竭入院的患者，因未有按时服药或饮食不当等引致发病，若提升自我管理技巧，可减少40%入院率；确诊后按时服用相关治疗药物，可减低70%的死亡率。此外，新一代治疗药物“血管紧张素受体—脑啡肽酶抑制剂”（ARNI）更能减少20%因心脏衰竭首次入院风险，并降低16%死亡率，能有效减缓患者病情恶化。